AAA FAMIGLIE OSPITANTI CERCASI!



Ogni anno APRO Formazione accoglie da altre scuole professionali europee numerosi **studenti** che scelgono Alba per il loro **stage all'estero Erasmus+**.

I ragazzi hanno **tra i 16 e i 24 anni** e possono fermarsi ad Alba dalle 2 alle 4 settimane.

Ma come poter permettere loro di conoscere e vivere a pieno la cultura del nostro territorio in un periodo così breve? Accogliendoli in famiglia ovviamente!

APRO Formazione e in particolare il suo settore APRO International, dedicato ai Progetti Europei, stanno pertanto cercando **famiglie disponibili ad accogliere** questi ragazzi.

Per i ragazzi sarebbe un'occasione unica per potersi immergere nella nostra cultura e per apprendere/migliorare la lingua; per le famiglie, un modo di conoscere da vicino la ricchezza che essi portano con sé, in termini di cultura, tradizioni ed esperienze.

DIVENTA FAMIGLIA OSPITANTE IN 4 MOSSE!

- Comunica la tua disponibilità a diventare famiglia ospitante all'ufficio Progetti Europei di APRO Formazione, via mail (europa@aproformazione.it) o telefonicamente (0173/284922 int. 278 e 266).
- **2** Concorda con noi un incontro conoscitivo. L'incontro avverrà a casa tua per valutare gli ambienti abitativi e per rispondere alle tue domande.
- **3** Verificata l'idoneità, sarai inserito nella rete delle famiglie ospitanti di APRO Formazione.
- Non appena avremo informazione di un gruppo di studenti stranieri in arrivo ad Alba per i loro stage, sarai contattato da APRO Formazione per verificare la tua disponibilità. APRO Formazione si occuperà dell'organizzazione del viaggio e dello stage, mentre voi inizierete ad avere informazioni sul ragazzo che ospiterete. Un referente del nostro Ufficio Progetti Europei sarà a disposizione per qualsiasi necessità per l'intera durata del soggiorno.



COSA SERVE PER DIVENTARE FAMIGLIA OSPITANTE?

- ✓ Abitare ad Alba o in luogo dal quale il centro cittadino è comunque raggiungibile con un bus urbano (Linea 1, 2 e 3)
- ✓ Essere pronti ad accogliere lo studente come fosse parte della famiglia, sia la propria famiglia composta da mamma, papà e figli (anche ormai grandi) o meno (possono ospitare i ragazzi anche genitori separati con figli o coppie stabili, più o meno giovani)
- ✓ Stanza privata singola o doppia con letti singoli (riservata a uno o più studenti ospitati)
- ✓ Uso bagno (e lavatrice)
- √ Fornire lenzuola e asciugamani (cambiati settimanalmente)
- ✓ Provvedere ai pasti dei ragazzi (colazione, pranzo al sacco, cena)
- **✓** Connessione Internet
- ✓ Interesse verso una nuova cultura e voglia di far scoprire la propria

COSA NON SERVE PER DIVENTARE FAMIGLIA OSPITANTE?

- Conoscere l'inglese e/o il francese. Ovviamente, una conoscenza base delle due lingue può facilitare l'accoglienza, ma l'apprendimento dell'italiano è uno degli scopi della mobilità per il ragazzo.
- Abitare in centro ad Alba. Per noi l'importante è che la famiglia ospitante abiti in un luogo da cui è possibile raggiungere il centro cittadino con un bus urbano.

NOTE:

- Le famiglie ricevono un compenso da parte di APRO Formazione per il vitto e l'alloggio fornito ai ragazzi;
- Durante il soggiorno, ogni studente è coperto da assicurazione per spese mediche (tessera sanitaria europea), per eventuali infortuni sul luogo di stage e responsabilità civile;
- Ogni famiglia sarà libera di esprimere una preferenza di genere (maschio o femmina) e/o numero (min. 1 max. 3) circa gli studenti da ospitare.

